

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Саратовская государственная юридическая академия»  
Колледж экономики, права и сервиса

# Правовая безопасность личности

Выполнила:  
Студентка II курса 206 группы  
Битко Виктория Брьевна  
Научный руководитель:  
Преподаватель ТГП  
Боярова Татьяна Валерьевна

Саратов 2016

# Цели выступления:

- Понять, что такое «безопасность», «правовая безопасность»?
- Какие между ними различия?
- Узнать откуда взялось понятие «безопасность».

- **Безопасность** — отсутствие какого-либо риска, в случае реализации которого возникают негативные последствия (вред) в отношении кого-либо или чего-либо.
- **Безопасность личности** - социально-правовая система обеспечения безопасности, облаченная в нормативно-правовой материал, а также механизм обеспечения и поддержания условий безопасности личности от внешних и внутренних угроз в сфере правовых отношений в социуме.



Безопасность личности теснейшим образом переплетается с естественно-правовой концепцией права. Впервые право на безопасность получило свое законодательное закрепление в 1776 г. в тексте Декларации прав Вирджинии (США) как *«право стремления к счастью и безопасности»*.

На волне философско-правового осмысления безопасности и борьбы за права человека и гражданина в период буржуазно-демократических революций XVII–XVIII вв. были впервые приняты такие нормативно-правовые акты, как Английский Билль о правах, Американская Декларация независимости, Французская Декларация прав человека и гражданина. **С этих основополагающих документов безопасность стала рассматриваться как необходимое благо, основа мира и благосостояния государства.**



Было выработано понимание того, что в основу законодательной политики государства должно быть положено обеспечение интересов и безопасности человека. Конституция РФ 1993 г. на законодательном уровне закрепила приоритет защиты человека и гражданина, тем самым избрав за основу либеральную концепцию безопасности.



**Тер-Акопов А.А.** считает, что «определение безопасности должно охватывать как защиту нормального состояния объекта от воздействия факторов, угрожающих жизненно важным интересам, так и восстановление такого состояния».



*профессор  
А.А. Тер-Акопов*

**Галузин А.Ф.** определяет фактическую правовую безопасность как *«режим максимальной свободы элементов правовой системы от правовых и юридических опасностей в обеспечении видов правовой безопасности личности, общества, государства: состояния правомерного осуществления, охраны, защиты человеком, обществом, государством прав, свобод, интересов и противодействия угрожающим им опасностям в различных сферах жизнедеятельности».*



**Фомин А.А.** полагает, что «*юридическая безопасность в качестве особой разновидности социальной безопасности может рассматриваться как состояние правовой защищенности (обеспеченности, гарантированности) жизненно важных интересов субъектов права в связи с вступлением их в сферу правовых отношений, способность юридическими средствами противостоять внешним и внутренним угрозам объективного либо субъективного характера*».



# Вывод:

- *Безопасным состоянием* можно назвать только тогда, когда человек психологически испытывает чувство уверенности в стабильности и защищенности своей персоны, дающее ему импульс созидательного действия и развития.
- *Постижение безопасности личности* – это нахождение баланса между безопасностью государства, общества и личности. Невозможно говорить о безопасности общества, как и безопасности государства, если не будет в полной мере обеспечиваться безопасность личности. Именно общность людей составляет общество и государство. Также не является разумным пренебрежение интересов большинства в угоду отдельных личностей.

**СПАСИБО**

**ЗА**

**ВНИМАНИЕ**